Методическое совещание по теме 
«Адаптация обучающихся 1, 5, 10 классов 
при переходе на новую ступень обучения»  

Существует 3 переломных момента, которые ребенок проходит в процессе обучения в школе: это поступление в первый класс, переход из начальной школы в среднюю и переход из средней в старшую.
При подготовке к методическому совещанию были поставлены три проблемы: преемственность в обучении, снижение показателей обученности, формирование новых социальных позиций. Поставлена цель: коллективное изучение трудностей обучения в период адаптации.
 Провелась большая работа педагогами нашей школы. Классными руководителями  и педагогами проведена педагогическая диагностика и диагностика классного коллектива.  Руководителями методических объединений были проведены анализы входных контрольных работ по русскому языку и математике, проверены рабочие тетради по соблюдению единого орфографического режима. Заместителем директора по воспитательной работе был проведен анализ воспитательной работы. Педагогом – психологом проведено психологическое исследование процесса адаптации обучающихся, заместителем директора по учебно - воспитательной работе выполнен классно-обобщающий контроль, посещены уроки и выполнен их анализ.
На методическом совещании, которое состоялось 31 октября 2023 года по данной теме, педагоги нашей школы выступили с докладами. Татаринова Ю.А., учитель и классный руководитель 1 класса по теме «Адаптация первоклассников в школе», Соловьев А.А., классный руководитель 5 класса по теме «Адаптация пятиклассников к новым условиям обучения», Кибирева Н.В., классный руководитель 10 класса по теме «Адаптация 10 класса». Педагог – психолог Барауля Ю.А. представила результаты психологической диагностики обучающихся 1, 5, 10 классов и дала рекомендации педагогам. Гавришко Е.В., заместитель директора по УВР представила анализ классно – обобщающего контроля.
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